المراجعة النهائية في الرياضيات                                                             المراجعة النهائية في الرياضيات 

التمرين 97 : يسافر السيد بن يوسف بواسطة سيارته من العاصمة الجزائر نحو غرداية . يحتوي خزان سيارته على 43.8L من البنزين . يملأ خزانه قبل الذهاب وفي مدينة الجلفة يضيف 22.9L من البنزين . 
عند الانطلاق من الجزائر كان عداد السيارة يشير إلى 82 545km . وعند الوصول إلى غرداية يشير العداد إلى 83 295 km إذا كان استهلاك السيارة هو 8.2L من البنزين في كل 100km . 
- كم كيلومترا قطع السيد بن يوسف ؟ 
- كم لترا من البنزين استهلك خلال هذه الرحلة ؟ 
- كم بقي من البنزين في الخزان عندوصول السيد بن يوسف إلى غرداية ؟ 
التمرين 98 : - اكتب عددا محصورا بين: 12,5 و 12,7

- اكتب عددا محصورا بين: 9,15 و 9,16

- اكتب عددا محصورا بين: 22 و23
التمرين 99 : أراد محمد وسامي الذهاب في رحلة لقضاء العطلة الصيفية، اقترحت لهما وكالة السفر تذاكر الطائرة ذهابا وإیابا ب DA  25000مع تخفيض 20 % لأنهما یقضيان أسبوعا كاملا 
- ما هو الثمن الذي یدفعانه لقضاء هذه الرحلة؟
التمرين 100:
المسافة الفاصلة بين مدینتي أدرار وتمنراست تبلغ     1042 km   قطع سائق شاحنة المسافة على 3 مراحل. قطع في المرحلة الأولى 40 % من المسافة الإجمالية.
- ما هي المسافة التي قطعها في هذه المرحلة؟
قطع في المرحلة الثانية 60 % من المرحلة المتبقية وقطع الباقي في المرحلة الثالثة.

- ما هي المسافة التي قطعها في المرحلة الثانية؟
- كم بقي له للمرحلة الثالثة؟
التمرین 1: ضع "ص" أو "خ" أمام كل عبارة
- 247 > 1626

- 12340 + 10833 = 23173

- 1 > 2 > 0

- 6 > 0,5 >10

التمرین2:أحصر الأعداد العشریة التالية بين عددین طبيعيين متتاليين
…… < 36.87 <…..                             …… < 30.45 <…..

…… < 29.01 <…...                               …… < 1.3 <…….

…… < 0.9 <……..                               …… <100.3<……
التمرین 3:أكتب النتيجة دون إجراء العملي
- 49 × …. = 4900

- 1612 × 10 = …….

- 430 × 10 = …….

- 470 × … = 470

- 21 × 100 = ……

- 831 × …. = 831000

التمرین 4: أكتب العبارات التالية في شكل كسور

ثلاثة أرباع، ستة أثمان، سبعة أعشار، خمسة أنصاف، تسعة أخماس، سبعة أسداس، ثلثان، تسعان، سبع أثمان 
التمرين 84: اشترى تاجر6 kg     بـ 380DA  للكيلوغرام الواحد وضعها في علب تزن كل  علبة 250 g  ثم باعها بـ 120DA   للعلبة الواحدة
- ما هو ثمن شراء القهوة؟
- ما هو عدد العلب؟
- ما هي الفائدة التي تحصل عليها التاجر؟
التمرين 85: حقل مستطیل الشكل طولھ60m و عرضھ 20 % من طولھ . ، و خصّصتْ رقعة مربّعة الشكل في وسْط الحقل لغرس  
الزھور ، أمّا الباقي من الحقل فزرع فواكھ ، طول ضلع ھذه الرقعة. 6.5 m
  و أحیط ھذا الحقل بسلك مكھربٍ لحمایتھ من الدخلاء و ترك مدخلا للباب عرضھ2m : ونافذتیْن عرض الواحدة2 m.
- ما ھو محیط ھذا الحقل ؟
- ما ھو طول السلك المستعمل ؟ 
- ما ھي المساحة المخصّصة لزراعة الخُضَرِ ؟
التمرين 86:قاعتان لھما نفس المساحة و ھي64m2 الأولى مربّعة الشكل و الثانیة مستطیلة طولھا  4.5 m.
ما ھو عرض القاعة الثانیة ؟
ما ھو طول ضلع القاعة الأولى ؟
لجعلھا كمستودع للمؤونة : إذا علمتَ أنَّھ تمَّ كِراءُ المتر الواحد من القاعة المربّعة الشكل بـ600 DA
كم ھو ثمن كراء ھذه القاعة ؟
التمرين 87:
اشترى تاجر 3 825L  من الزيت بـ 75DA  للتر الواحد. ماهو  ثمن شراء الزيت ؟ 
ملأها في زجاجات فأجر 5 عمال لملء الزجاجات مقابل 750.50DA لكل عامل . أحسب أجرة العمال ؟ 
إذاكانت التكاليف النقل قدرت بـDA 500 2    . ماهي كلفة الزيت ؟ 
التمرين 88 : اشترت الأم قطعتين من القماش طول القطعة الأولى 75.15m، وطول القطعة الثانية 13.5m  ثمن المتر الواحد 95DA    . أحسب ثمن القماش الذي اشترته الأم ؟ 
التمرین 9:  حل مشكل 
اشترى على حاسوبا بالتقسيط على تسع دفعات متساویة حيث قيمة الدفعة الواحدة 3245 دینارا.

- أوجد ثمن الحاسوب.

التمرین 10: أخذنا أبي في نزهة إلى الغابة فتوقف عند محطة البنزین وقدم للقابض 400 دینار، ثم توقف أمام متجر فاشترى بعض المأكولات والمشروبات بمبلغ 830 دینار، عند وصولنا تنزهنا ثم طلبنا من أبي أن یشتري لنا نحن الثلاثة مثلجات عند مدخل الغابة بسعر 20 دینار للواحدة.

- كم كلفت أبي هذه الرحلة؟

التمرین 11:حل مشكل 
یعمل فلاّحٌ 7 أیام في الأسبوع ، یتقاضى عن الیوم الواحد مبلغ4632 DA 
* كم یتقاضى خلال الأسبوع كلّھ ؟ و كم یكون قد تقاضى خلال شھرین ؟
التمرین12: لإعداد مأدبة عشاء في فندق لعدد 83 شخصا أعدت لهم طاولات تحيط بكل واحدة 5 كراسي. تخلف عن الحضور 7 أشخاص.

- ما هو عدد كل الطاولات؟

- ما هو عدد الكراسي الشاغرة؟

تكلف الوجبة الواحدة مبلغ 1780 دینار.

- كم دفع صاحب المأدبة؟

- كم ورقة نقدیة من فئة 1000 دینار یقدمها القابض؟
التمرین  66:أراد شخصان  التبرع لبناء مسجد  فإذا تبرع الأول بمبلغ
DA 341 562    وتبرع الثاني بمبلغ DA  321 211   . فبكم تبرع الشخصان ؟
التمرين67: صندوق به  150 قطعة من الصابون ، وزن القطعة الواحدة  400g    .
* فما وزن جميع قطع الصابون في الصندوق ؟ 
التمرين 68: تقدر سعة صهريج بـ 960 8 لترا من الماء ، ضخت منه كمية من الماء ملئت بها 16 خزانا سعة كل واحد 125 لترا . 
* أحسب السعة المتبقية في الصهريج ؟ 
التمرين 69 : اشترت مارية 6kg  تفاح بـ 50DA   للكيلوغرام الواحد ، و4kg بطاطا بـ 35DA للكيلوغرام الواحد ، دفعت للتاجر ورقة نقدية ذات 500DA   . 
* ماهو المبلغ الذي يرجعه التاجر لمارية ؟ 
التمرين 70 : لدى الأب 500DA أراد أن يوزعها على ولديه مصطفى وخالد بمناسبة نجاحهما في الامتحان خصص لمصطفى    3    من  المبلغ   لحصوله على المرتبة الأولى .
*كم أخذ مصطفى ؟ وكم أخذ خالد ؟ 
التمرين 71 : أقامت فلة حفلة بمناسبة نجاحها ، فدعت صديقاتها ، أرادت توزيع 124 زهرة على 4 من زميلاتها بالتساوي . 
* كم ستأخذ كل واحدة منهن ؟ 
التمرين 72 : لمكافأة 4 تلاميذ من كل قسم ، اشترى المدير كتابا لكل واحد منهم ، سعر الكتاب الواحد 250DA     . 
* ماهي كلفة الجوائز علما أن عدد الأقسام هو 12 قسما ؟ 
التمرين 73 : لفلاح حقل مستطيل الشكل طوله 48m   وعرضه 36m زرع منه   2  المساحة أشجار زيتون.                                                                          3
* ماهي المساحة الباقية ؟ 
التمرين 74 : انطلق قطار من مدينة الجزائر على الساعة 8h45min  ووصل إلى مدينة بجاية  على الساعة 12h  ، ركب القطار 340 مسافرا ، وعندما وصل إلى مدين البويرة  نزل منه 98 من المسافرين . 
ماهي مدة سير القطار ؟ 
التمرين 18 :  من بين الخضر التي اشترتها أمي في حفلة العرس:
- صندوق طماطم به 18kg بسعر 32 DA للكيلوغرام.
- صندوق خس به 13kg بسعر 27DA للكيلوغرام.
- صندوق جزر به 20kg بسعر 23DA للكيلوغرام.
• ما هو وزن الخضر؟
• ما هو ثمن الخضر؟
التمرين19:  ضع العلامة المناسبة (<، >، =) مكان النقطة.

50,8 . 5,08        12,60 .    12,6      43,15  . 43,25

التمرین 20: بنى أبي بيتا جدیدا وفي شهر ماي اشترى للغرف 5 أبواب سعر الواحد 5000 دینار وبابا معدنيا للمدخل سعره  11000 بالمبلغ الذي یوفره شهریا.

- ما ثمن كل الأبواب؟

- ما هي المدة بالشهر التي جمع فيها أبي ثمن كل الأبواب علما أنه یدخل مبلغ 12000 دینارا شهریا؟

- في أي شهر بدأ یدخر لشراء هذه الأبواب؟

التمرین 21     اكتب ما یلي بالحروف :
. 12.16 ، 19.123 ، 1.01 ، 8.029
التمرين 57:
* مثّل السّعات التالیة في شكل كسور :

0.50 L , 0.25 L , 0.75 L , 2 L .

التمرین 58
* رتّب السعات التالیة من الأصغر إلى الأكبر :

4 L , 200 cL , 29 DL , 140 mL , 1.2 L
التمرین 59
* أكمل ما یلي كما في المثال :

6 km 2 hm 4dam = 62.4 hm

2dm 14mm = ………………

2hm 2m = ………………….

4m 4dm 10mm = …………..
التمرین 60:
* أكمل ما یلي كما في المثال :

6 km 2 hm 4dam = 62.4 hm

2dm 14mm = ………………

2hm 2m = ………………….

4m 4dm 10mm = …………..

التمرین 61:
* حلّل الأعداد كما في المثال :

436mm = 4dm 3 cm 3 mm

2489 m = ……………………….

403 dam = …………………………….

261 cm = ………………........................

التمرین 27:*رتِّب الأعداد التالیة في الجدول الآتي :
. 50 ، 45 ، 40 ، 36 ، 30 ، 25 ، 24 ، 12 ، 9 ، 8 ، 6 ، 3 ، 4 ، 20

	مضاعفات 9


	مضاعفات5
	مضاعفات 3
	مضاعفات 2

	
	
	
	


التمرين 28 :   أكتب مضاعفات العدد 2 أكبر من20 والأصغر من 40 . 
           أكتب مضاعفات العدد 5 أكبر من20 والأصغر من 40 
           أكتب مضاعفات العدد 10 أكبر من20 والأصغر من 40
           أكتب المضاعف المشترك بين 2 و 5  و 10 
* حساب مجاميع وفروق و جداءات  أعداد عشرية .
التمرین 29:* احسب ما یلي
326.44               9463.11                             93632.02

             -                           -                                           -       
11.22                  21.67                                316.12

التمرین 30:
* احسب العملیّات التالیة :

56 × 129 = ………….

5.6 × 129 = …………..

0.56 × 129 = …………..

56 × 1.29 = ……………

56 × 12.9 = …………….

56 × 0.129 = ……………

-  اكتب الكسور المساویة للواحد
- اكتب الكسور التي أكبر من الواحد
- اكتب الكسور التي أصغر من الواحد
التمرين 47 :  أكتب البسط المناسب لكل كسر من الكسور : 
    5 >         >4     6 >         >5      3    >         >2         2 >         >1  
             6                          8                               9                               4              
الفضاء والهندسة 
التمرین 48:
. L، H النقطتیْن یشمل T ارسم مستقیماً
. H ، L المستقیمة خارج القطعة R النقطة عیّن* ْ 

. H ، L النقطتیْن بین S عیّن * 
. H ، L منتصف القطعة المستقیمة  M عیّنْ النقطة *
:49 التمرین 
M مستقیما ارسم 

. 3 cm بینھما المسافة R ، S نقطتین عیّنْ علیھ  *
. R ,
S. المستقیمة منتصف القطعة F النقطة  عیّن*
التمرین50: 
الشكل المقابل: إلیك *

      R على المستقیم ........................... T المستقیم
D على المستقیم ............................ D المستقیم
                                      R R المستقیم على............................. S المستقیم
  A .               D المستقیم على............................ S المستقیم
                                                                       .  : التمرین51 

أنقل الشكل الموالي :                                                                 C
أرسم المستقيم الذي يشمل النقطتينC و                B  .                              A 
التمرین 35:أكمل العملیّات التالیة :
…………… ÷ 1000 = 3.230 
……….. ÷ 10 = 0.367
  ………. ÷ 10 = 93.6 
………. ÷ 1000 = 0.0327 
………. ÷ 100 = 2.122 , 
 ………. ÷ 100 = 32.23
التمرين 36 : یعمل بلال من الثامنة صباحا إلى الخامسة مساء ویستریح لمدة ساعتين بين القترة الصباحية والفترة المسائية، أما

هشام فيعمل صباحا 4 ساعات ویعمل مساء 4 ساعات أیضا ویزید 5 ساعات إضافية.

- ما هي مدة عمل بلال؟

- متى یخرج هشام من مكتبه إذا كان یعود إليه السابعة مساء؟

* حساب حاصل القسمة الإقليدية .
التمرين 37 : أنجز العمليات التالية
365 = (…. × 5) + ….

963 = (…. × 9) + ….

1006 = (…. × 7) + ….

801 = (…. × 6) + ….

426 = (…. × 8) + ….

1265 = (…. × 4) + ….
التمرين 38: احسب العملیّات التالیة:
263   13           5377   33         366   3        4283   12       1420  10            
  

التمرین 5:
* اكتب بالأرقام الأعداد التالیة :

- عشرة آلاف و خمسمائة
- ملیونان و ستمائة و عشرة
- تسعمائة و تسعون
التمرين 6 : ضع سؤالا ثم حلّ سریعا الوضعيات التالية

عند هشام 3 أوراق نقدیة ذات 1000 دینار وورقتان نقدیتان ذات 200 دینار. أراد أن یشتري موسوعة علمية

ثمنها 3960 دینارا.

التمرین7: 
لتغليف الهدایا اشترى بائع ملابس لفتين من شریط رقيق طول الواحدة 500 م، استعمل من الأولى 123 مترا ومن الثانية 409 أمتار.

- أحسب طول الشریط المستعمل والباقي والباقي من اللفتين معا.

التمرین 8:
 ضع سؤالا ثم حلّ سریعا الوضعيات التالية 
 الوضعية الأولى: یخصص ریاضي ساعتين في اليوم للمشي، فيسير على طریق معبد مسافة 500 متر في نصف ساعة.
الوضعية الثانية:  یملأ برميل من الزیت 63 دلوا سعة الواحد 5 لترات.

یعمل بلال في شركة بناء فيتقاضى 820 دینارا في اليوم ویعمل هشام في نفس المصنع ساعات إضافية فيتقاضى ضعف ما یتقاضاه بلال.

التمرين 89:نظمت مدرسة رحلة للتلاميذ فاكترت حافلة بـ 3 500DA  دفعت تعاونية المدرسة مبلغ 1 500DA    طلب من التلاميذ دفع بقية المبلغ حيث كانت حصة الواحد 50DA . ماهو عدد التلاميذ في هذه الرحلة ؟ 
التمرين 90 :فناء مستطيل الشكل مساحته 355m2 وطوله 20m . 
ماهو قيس عرضه ؟بني بداخله مسبح مربع الشكل طوله ضلعه 12.5m  . ماهي مساحة المسبح ؟ ماهي المساحة المتبقية من الفناء ؟ 
إذا علمنا أن مصاريف العمال 76 000DA ، وكلفة مواد البناء 91 169.14DA . 
ماهي كلفة بناء المسبح ؟ 
التمرين 91 : يتقاضى عامل 640DA  يوميا علما أن مصاريفه الخاصة 1 200DA  ومصاريف المنزل 9 750 DA   ومصاريف استهلاك الماء نصف مصاريفه الخاصة 
- ماهي جملة المصاريف الشهرية ؟ 
- كم دينار يوفر في الشهر ؟ 
- هل يستطيع بعد 16 شهرا شراء ثلاجة ثمنها 24 550 DA !     
التمرين 92:
لدى یاسمين870DA في حصالتها، لدى أخيها محمد36 DA زیادة عليها.
- ما هي القيمة التي تملكها یاسمين؟
- ما هي القيمة التي یملكانها معا؟
التمرين 93 : اشترت خديجة خبزتين سعر الواحدة 9DA، وأربعة هلاليات سعر الواحدة 10DA وفطيرة واحدة . دفعت خديجة 78DA . 
- ماهو سعر الفطيرة ؟ 
التمرين 94 : نريد تبليط سطح غرفة مستطيلة الشكل طولها 4m وعرضها 2.5m.
نستعمل لذلك بلاطات شكلها مربع طول ضلعه 25cm. كم بلاطة نستعملها ؟ 
التمرين 95 : قطع دراج 4km في مرحلة  أولى و 1 200km  المرحلة الثانية ، ماهي المسافة التي قطعها الدراج ؟                                         
التمرين 96: رتب الأطوال الآتية تصاعدیا:

27cm , 4dm , 109cm , 12dm , 2m , 8cm , 3dm5cm , 1m6dm
التمرین 13:
ضع العملیتین التالیتین عمودیّا ، ثمّ قم بحسابھا : 

29765439 + 16346539, 54321 + 365231

التمرین14: 
  في شركة بحریة لنقل البضائع، تم شحن بضاعة وزنها 3000 طن، ولتفریغها في الميناء اكترى صاحب الشركة رافعة بمبلغ 2000 دینار للساعة الواحدة حيث انتهت العملية في 6 ساعات ودفع مبلغ 560 دینار للطن الواحد مقابل تفریغها.

- ما هو المبلغ الذي دفعه لكراء الرافعة؟

- ما هو المبلغ الذي دفعه مقابل التفریغ؟

التمرین 15:
ضع العملیتیْن الآتیتیْن عمودیّاً ، ثمّ احسبھا : 

19373246 – 3456421 , 34632 – 123

التمرین 16:
.8 cm طولها AB عين عليه قطعة مستقيمة ،M  - ارسم مستقيما
. AB منتصف قطعة المستقيم E - عين النقطة
. EB منتصف قطعة المستقيم F - عين النقطة
- أذكر قطع المستقيم المتقایسة.
التمرین 17: وضعیة إدماجیّة.  
یشتري تاجرٌ علبَ الطماطم ب146 DA    ذات kg  5    ، و یبیعھا ب200 DA للعلبة الواحدة.
* كم ربح ھذا التاجر في العلبة الواحدة ؟
* كم ربح في كلّ العلب ، إذا علمتَ أنّھ اشترى 20 علبةً و باع 10 منھا فقط ؟
ماهو عدد الركاب الباقي في القطار؟  .
التمرين 75 : عند طفل 196 كرية أراد أن يشكلها ضمن مجموعات متساوية حيث تحتوي كل مجموعة على 20 كرية . 
ماهو أكبر عدد من المجموعات التي يمكن تشكيلها ؟ 
التمرين 76 : أراد فلاح أن يسيج حقله الذي طوله 215.5m وعرضه 19.4m . أحسب طول السياج ؟ 
التمرين 77 : انطلقت مبارة في كرة القدم على الساعة 15h14min  وانتهت على الساعة 16h01min    . ماهي المدة التي استغرقتها المباراة ؟ 
التمرين 78 : إلیك العملیّة التالیة :
9236 × 12 =110832

اكتب نصَّ المشكل مستعملا ھذه المساواة .  اكتب حلا لھذا المشكل . 
التمرين 79 : إلیك العملیّة التالیة :
  63 + 140 + 300 =503

اكتب نصّ المشكل لھذه العملیّة. اكتب حلا لھذا المشكل . 

التمرين 80 : الأجر الشهري  لعمّي " صالح236782DA "
* ما ھو المبلغ الذي یتحصّل علیھ في غضون 6 أشھر ؟
التمرين 81 : انطلقت طائرة تابعة للخطوط الجویّة الجزائریّة من مطار العاصمة الجزائر في حدود الساعة4 h45min متوجّھةً إلى مكّةَ المكرّمة، و في أثناء ذلك توقّفتْ في مطار جدّة لمدة  18min فوصلت في حدود الساعة11h     .
- كم ھي مدّة السفر ؟
- احسب مدّة السّیْر .
- احسب المسافة المقطوعة من مطار الجزائر إلى مكّة المكرّمة إذا علمتَ أنّ السّرعة المتوسّطة للطائرة ھي . 120km/h
التمرين 82 : كتلة لتر واحد من اللّبن ھي. 0.680 kg
كم ھي كتلة 5 L من اللّبن ؟
كم ھي كتلة نصف لتر من اللّبن ؟ 
التمرين 83:ثمن 16 كتابا من نفس النوع ھو260 DA
التمرين 22  ضع الرمز المناسب 
633.02 .............. 63.302

78.002 ............. 78.00200

التمرین 23:
* احصر الأعداد التالیة بین عددیْن متتالییْن لھما رقمان بعد الفاصلة
............ < 6.322 < .................

............. < 16.319 < ................

.............. < 124.632 < ..............

التمرین24:
* احصر الأعداد التالیة بین عددین طبیعیین متتالیین
............... < 2.5 < ............

............... < 82.63 < ............

.............. < 97.181 < ...........

التمرین 25:
* أنجز ما یلي :

324 × 7 = ……………. , 122 × 7 = …………… , 22.4 × 7 = ………. , 0.4 × 7 = ………….

54.7 × 7 = …………….

* معرفة مضاعفات الأعداد 2 و 5 و 10 و9 . 
التمرین 26: 
* أكمل الفراغات كما في المثال التالي :

72 = 8 × 72 مضاعف للعدد 9 ، لأنّ : 9

30 مضاعف للعدد ............................

36 مضاعف للعدد .............................

49 مضاعف للعدد .............................

40 مضاعف للعدد .............................
التمرین62:
* ضع الوحدة المناسبة في مكان النقاط :

49hm = 4900 ……….

412 cm = 41.2 …………

4002 mm = 400.2 ………

0.46 m = 460……….
التمرین 63:أكمل التحویلات التالیة :
7.6m2 = ……………… cm2
93m2 = ………………. cm2
122m2 = ……………… cm2
20 m2= ………………. cm2
3020 dm2 = …………….. m2
17893cm2 = ……………. m2
2km2 = …………….. m2
12.50dm2 = …………. m2
التمرین 64:
* أنجز التحویلات التالیة :

72min = ……………….. , 140min = ……………… ,
 32min = ………. , 1h 30min = …………

6h 34min = …………….. , 3h43min = ……………….. , 9h12min + 30min = ……………….
التمرین 65:
التمرین 31:* أنجز العملیات التالیة مباشرةً :
34652 ÷ 1000 = /, 310 ÷ 10 = / , 602 ÷ 10 =.

602 ÷ 100 = / , 162 ÷ 10 = /. , 932 ÷ 100 = 

243062 ÷ 1000 = …………….

التمرین 32:* أكمل ما یلي :
3462 ÷ ……….. = 3.462 ,

102 ÷ ………. = 10.2

4 ÷ ……. = 0.4

30 ÷ …….. = 0.03

433 ÷ ……….. = 4.33

7000 ÷ ……… = 7
* الضر ب والقسمة في 10 أو 100 أو 1000 أو 
التمرین 33 : جد النتیجة مباشرةً في العملیات التالیة :
12 × 100 = ………….

1000 × 3 = …………

300 × 6 = …………..

10 × 231 = …………

3000 × 4 = ………….

60 × 32 = …………..

التمرین 34 أكمل الجدول التالي :
	10000
	1000
	100
	10 


	×

	
	
	
	
	35

	
	
	
	
	66

	
	
	
	
	12

	
	
	
	
	42


- أرسم المستقيم العمودي على المستقيم CB    والذي يمر من النقطة A .
:52 التمرین 
- ھل المستقیمان متعامدان ؟
تعامدھما بالكوس. تحقّق من -
:53 التمرین 
إلیك الشكل التاليC                                                         :  
* عیّن الزوایا القائمة في الشكل.
التمرین 54:
* عیّن زاویة قائمة في الشكل التاليA                  B             : 

التمرين 54: 
محيط هذا المضلع هو 21.30m

-ماهو طول الضلع غير المعطى على 
الشكل .
التمرین 55:
إلیك القطعة المستقیمة T M
- عیّنْ النقطة R منتصف. TM    T                                           M
- ارسم دائرةً بحیث تشمل القطعة المستقیمة TM و تكون مركز الدائرة. R
التمرین 56:
ارسم دائرةً مركزھا H و قطرھا القطعة المستقیمة MR طولھا . 3.5 cm
-عیّنْ النقطة F من الدائرة تختلف عن النقطتیْن M ، R  
- ارسم المثلّث الذي رؤوسھ النقط F ، M ، R
التحويلات 
التمرین 39:أكمل ما یلي :
23 ÷ 2 = ………….. , 32 ÷ 3 = …………… ,                               76 ÷ 4 = ……….. , 50 ÷ 2 = …………..
* الكسور والعمليات عليها . 
التمرين40 : أكتب العبارات التالية في شكل كسور
ثلاثة أرباع، ستة أثمان، سبعة أعشار، خمسة أنصاف، تسعة أخماس، سبعة أسداس، ثلثان، تسعان، سبع
التمرین 41 :
* حلِّل الكسور كما في المثال التالي :

  9             8          1                   1

          =           +           =  2 +

 4             4           4                   4

22

         = ...............................................

7

26

         = ..............................................

10

39

         = .............................................

6

التمرین 42:
* أكمل ما یلي حسب المثال :

        1         4        1            5

2 +        =     +          =

       2          2       2             2
          2

9  +          = ..............................................

          3

         1

4 +         = ...............................................

         6

          2

3 +           = .............................................. 

          3
التمرين 43
                أكمل الجدول 
	العدد
	24
	28
	36
	40
	44
	60
	80

	النصف

	
	
	
	
	
	
	

	الربع

	
	
	
	
	
	
	


التمرين 44:
عدد محصور بين 30 ،   50   رقم عشراته هو ضعف رقم آحاده، ما هو هذا العدد؟
التمرين 45                                           1         
یاسمين تلميذة في السنة الخامسة ابتدائي عمرها       عمر أمها؛ عمرهما مع ینتهيان
 بالعدد 0                                                 3                     
- ما هو عمر یاسمين؟
التمرين 46 :إليك الكسور التالية 
3        1           7          5           6              3 1        5          2          3

2        2          8          2            6              10        3          4          4  
‹T›                   ‹S›


‹R›


‹D›











2.5m       5.5m


4.2m               3.10m


       ؟                
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